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Teste N.º 1 – Proposta de resolução 
 

 
 

1. Opção (A) 

I. ൫𝑎 − √𝑏൯൫𝑎 + √𝑏൯ − ቀ𝑎 − 𝑏
 భ 

మ ቁ
ଶ

= 

= 𝑎ଶ − 𝑏 − ൬𝑎ଶ − 2𝑎𝑏
 ଵ 
ଶ + 𝑏ଶ × 

 ଵ 
ଶ ൰ = 

= 𝑎ଶ − 𝑏 − 𝑎ଶ + 2𝑎𝑏
 ଵ 
ଶ − 𝑏 = 

= −2𝑏 + 2𝑎√𝑏  

II. ቀ𝑎
 మ 

ఱ ÷ 𝑎ି
భ

భబቁ ቀ𝑏
 య 

ర ቁ

 మ 

య
= 

= 𝑎
 ଶ 
ହ

 ି ቀି
ଵ

ଵ଴
ቁ

× 𝑏
 ଷ 
ସ

 × 
 ଶ 
ଷ = 

= 𝑎
 మ 

ఱ
 ା 

భ

భబ × 𝑏
 భ 

మ =  

= 𝑎
 ଵ 
ଶ × 𝑏

 ଵ 
ଶ = 

= (𝑎 × 𝑏)
 ଵ 
ଶ = 

= √𝑎𝑏  

Assim, podemos afirmar que ambas as afirmações são verdadeiras. 

 

2. 𝐴[ூ௃ா] = 3√3  

Logo, √଺×ூாതതത

ଶ
= 3√3 ⇔ √6 × 𝐼𝐸തതത = 6√3 ⇔ 𝐼𝐸തതത =

଺√ଷ

√଺
⇔ 𝐼𝐸തതത =

଺√ଷ

√ଶ×√ଷ
 

⇔ 𝐼𝐸തതത =
଺

√ଶ
⇔ 𝐼𝐸തതത =

଺√ଶ

ଶ
⇔ 𝐼𝐸തതത = 3√2  

As faces [𝐴𝐵𝐸] e [𝐼𝐽𝐸], são semelhantes, pelo que 
ூாതതത

ூ௃ഥ
=

஺ாതതതത

஺஻തതതത
 

Assim, 
ଷ√ଶ

√଺
=

஺ாതതതത

√ଷାଶ
⇔ 𝐴𝐸തതതത =

ଷ√ଶ×൫√ଷାଶ൯

√଺
⇔ 𝐴𝐸തതതത =

ଷ√଺ା଺√ଶ

√଺
⇔ 𝐴𝐸തതതത =

ଷ√଺

√଺
+

଺√ଶ

√ଶ×√ଷ
 

⇔ 𝐴𝐸തതതത = 3 +
଺

√ଷ
 ⇔ 𝐴𝐸തതതത = 3 +

଺√ଷ

ଷ
⇔ 𝐴𝐸തതതത = 3 + 2√3 

𝑉[஺஻஼஽ாிீு] = (𝐴𝐵തതതത)ଶ × 𝐴𝐸തതതത 

⇔ 𝑉[஺஻஼஽ாிீு] = ൫√3 + 2൯
ଶ

× ൫3 + 2√3൯ 

⇔ 𝑉[஺஻஼஽ாிீு] = ൫3 + 4√3 + 4൯ × ൫3 + 2√3൯ 

⇔ 𝑉[஺஻஼஽ாிீு] = ൫4√3 + 7൯ × ൫3 + 2√3൯ 

⇔ 𝑉[஺஻஼஽ாிீு] = 12√3 + 24 + 21 + 14√3 

⇔ 𝑉[஺஻஼஽ாிீு] = 45 + 26√3 

𝑉[஺஻஼஽ாிீு] = ൫45 + 26√3൯ u.v. 
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3.  

3.1 A circunferência 𝒞 tem centro no ponto de coordenadas (4, −2), pelo que a sua equação 

reduzida será do tipo (𝑥 − 4)ଶ + (𝑦 − (−2))ଶ = 𝑟ଶ. 

Como a reta 𝑟 contém o ponto 𝐴, que pertence semieixo positivo 𝑂𝑥: 

𝐴(𝑥, 0):   0 = −
𝑥

3
+ 1 ⇔ 𝑥 = 3 

Logo, 𝐴(3, 0). 

𝑟 = 𝐴𝐵തതതത = ඥ(4 − 3)ଶ + (−2 − 0)ଶ = √5 

Assim, (𝑥 − 4)ଶ + (𝑦 − (−2))ଶ = ൫√5൯
ଶ

⇔ (𝑥 − 4)ଶ + (𝑦 + 2)ଶ = 5 

3.2 Interseção da circunferência com a reta 𝑟: 

(𝑥 − 4)ଶ + (𝑦 + 2)ଶ = 5 ∧ 𝑦 = −
 ௫ 

ଷ
+ 1  

⇔ (𝑥 − 4)ଶ + ቀ−
 ௫ 

ଷ
+ 1 + 2ቁ

ଶ
= 5 ∧ 𝑦 = −

 ௫ 

ଷ
+ 1  

Assim: (𝑥 − 4)ଶ + ቀ−
 ௫ 

ଷ
+ 3ቁ

ଶ
= 5 ∧ 𝑦 = −

 ௫ 

ଷ
+ 1 

⇔ 𝑥ଶ − 8𝑥 + 16 +
 ௫మ

ଽ
− 2𝑥 + 9 = 5 ∧ 𝑦 = −

 ௫ 

ଷ
+ 1  

⇔ 10𝑥ଶ − 90𝑥 + 180 = 0 ∧ 𝑦 = −
 ௫ 

ଷ
+ 1  

⇔ 𝑥ଶ − 9𝑥 + 18 = 0 ∧ 𝑦 = −
 ௫ 

ଷ
+ 1  

⇔ 𝑥 =
ଽ±√ଽమିସ×ଵ×ଵ଼

ଶ
∧ 𝑦 = −

 ௫ 

ଷ
+ 1  

⇔ 𝑥 =
ଽ±ଷ

ଶ
∧ 𝑦 = −

 ௫ 

ଷ
+ 1  

⇔ (𝑥 = 3 ∨ 𝑥 = 6) ∧ 𝑦 = −
 ௫ 

ଷ
+ 1  

𝐴(3, 0) 

𝐵 ൬6, −
6

3
+ 1൰ = 𝐵(6, −1) 

3.3 𝑚௥ = −
 ଵ 

ଷ
  

𝑟(3, −1) (por exemplo) 

(𝑥, 𝑦) = (4, −2) + 𝑘(3, −1), 𝑘 ∈ ℝ   

 

4. Opção (A) 

𝐴(0, 2); 𝐶(6, 4); 𝐷(0, 8). 

 𝑚஼஽ =
଼ିସ

଴ି଺
=

ସ

ି଺
= −

ଶ

ଷ
 

𝐶𝐷: 𝑦 = −
 ଶ 

ଷ
𝑥 + 8  

Assim, uma condição que define o conjunto de pontos da região a sombreado incluindo as 

fronteiras é 𝑥 ≥ 0 ∧  𝑦 ≥
 ସ 

ଷ
𝑥 − 4 ∧  𝑦 ≥ 2 ∧ 𝑦 ≤ −

 ଶ 

ଷ
𝑥 + 8.  
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5.  

5.1 Seja 𝑃(𝑥, 𝑦) um qualquer ponto da mediatriz de [𝐴𝐵]:  

𝑑(𝐴, 𝑃)  =  𝑑(𝐵, 𝑃)  

ඥ(𝑥 − 1)ଶ + (𝑦 − (−3))ଶ = ඥ(𝑥 − 4)ଶ + (𝑦 − (−1))ଶ  

⇔ (𝑥 − 1)ଶ + (𝑦 + 3)ଶ = (𝑥 − 4)ଶ + (𝑦 + 1)ଶ  

⇔ 𝑥ଶ − 2𝑥 + 1 + 𝑦ଶ + 6𝑦 + 9 = 𝑥ଶ − 8𝑥 + 16 + 𝑦ଶ + 2𝑦 + 1   

⇔ 6𝑦 − 2𝑦 = −8𝑥 + 2𝑥 − 10 + 17 

⇔ 4𝑦 = −6𝑥 + 7 

⇔ 𝑦 = −
 ଷ 

ଶ
𝑥 +

 ଻ 

ସ
 

5.2 Opção (D) 

Como 𝐵 é ponto médio de um segmento de reta [𝐴𝐶], considerando (𝑥, 𝑦) como coordenadas 

do ponto 𝐶, então: 

ଵା௫

ଶ
= 4 ∧  

ିଷା௬

ଶ
= −1  

⇔ 𝑥 = 7 ∧  𝑦 = 1  

5.3 Uma vez que a circunferência tem centro no ponto de coordenadas (4, −1) e tem raio 3, a 

equação reduzida da mesma será (𝑥 − 4)ଶ + (𝑦 + 1)ଶ = 9. 

Sendo 𝐷 e 𝐸 os pontos da circunferência com menor abcissa e 

maior ordenada, podemos concluir que 𝐷(𝑥, −1) e 𝐸(4, 𝑦). 

Como a circunferência tem centro de coordenadas (4, −1) e raio 3, 

então 𝐷 tem coordenadas (4 − 3, −1) = (1, −1) e 𝐸 tem 

coordenadas (4, −1 + 3) = (4, 2).  

𝐷𝐸തതതത = ට(4 − 1)ଶ + ൫2 − (−1)൯
ଶ

= √9 + 9 = √18  

𝐴 = (𝐷𝐸തതതത)ଶ = ൫√18൯
ଶ

= 18 𝑢. 𝑎. 

 

6. Opção (B) 

Uma vez que o ponto 𝑃 pertencente à bissetriz dos quadrantes pares, a sua abcissa é simétrica 

da sua ordenada, pelo que: 

𝑚ଶ − 3𝑚 = −(16 − 5𝑚) 

⇔ 𝑚ଶ − 3𝑚 = −16 + 5𝑚 

⇔ 𝑚ଶ − 8𝑚 + 16 = 0 

⇔ 𝑚 =
଼±ඥ(ି଼)మିସ×ଵ×ଵ଺

ଶ
  

⇔ 𝑚 =
 ଼ 

ଶ
  

⇔ 𝑚 = 4 
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7. Opção (C) 

(A) 𝐴𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ − 2𝐽𝐼ሬሬሬ⃗ = 𝐴𝐹ሬሬሬሬሬ⃗ + 2𝐼𝐽ሬሬሬ⃗ = 𝐺𝐸ሬሬሬሬሬ⃗  (V) (B) 𝐹 + 𝐹𝐸ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐶𝐻ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐸 + 𝐶𝐻ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐵 (V) 

(C) 𝐷𝐸ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐶𝐻ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐷𝐵ሬሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐸𝐴ሬሬሬሬሬ⃗  (F) (D) ฮ𝐶𝐽ሬሬሬሬ⃗ + 𝐽𝐻ሬሬሬሬ⃗ ฮ = ฮ𝐶𝐻ሬሬሬሬሬ⃗ ฮ = 2ฮ𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ ฮ (V) 

 

8. 𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐴 − 𝐵 = (2, −1) − (1, −4) = (1, 3) 

𝐶 = 𝐵 + 2𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ = (1, −4) + 2(1, 3) = (1, −4) + (2, 6) = (3, 2) 

𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐶 − 𝐵 = (3, 2) − (1, −4) = (2, 6)  

Para 𝑢ሬ⃗  ser colinear com 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ , tem de ser da forma (2𝑘, 6𝑘), 𝑘 ∈ ℝ, e para ter norma igual a 3√2, 

tem-se que ඥ(2𝑘)ଶ + (6𝑘)ଶ = 3√2 

⇔ ඥ4𝑘ଶ + 36𝑘ଶ = √18 

⇔ 40𝑘ଶ = 18 

⇔ 𝑘ଶ =
ଵ଼

ସ଴
  

⇔ 𝑘ଶ =
ଽ

ଶ଴
  

⇔ 𝑘 = ±ට
ଽ

ଶ଴
= ±

ଷ

√ଶ଴
= ±

ଷ

ଶ√ହ
= ±

ଷ√ହ

ଵ଴
  

Para 𝑢ሬ⃗  ter sentido contrário ao de 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ : 

 𝑘 = −
ଷ√ହ

ଵ଴
  

Assim, 𝑢ሬ⃗ = ቆ2 × ቀ−
ଷ√ହ

ଵ଴
ቁ , 6 × ቀ−

ଷ√ହ

ଵ଴
ቁቇ = ቀ−

ଷ√ହ

ହ
, −

ଽ√ହ

ହ
ቁ. 

 

9. Seja 𝑎 ∈ ℝା. De acordo com os dados do enunciado 𝐷(0, 𝑎); 𝐴(−2𝑎, 0); 𝐵 ቀ
௔

ଷ
, 0ቁ e 𝐶 ቀ0,

ଶ௔

ଷ
ቁ. 

Assim: 

𝑚 =
మೌ

య
ି଴

଴ି(ିଶ௔)
=

మೌ

య

ଶ௔
=

 ଵ 

ଷ
  

𝑛 =
଴ି௔
 ೌ 

య
ି଴

=
ି௔
 ೌ 

య

= −3  

𝑚 × 𝑛 =
 ଵ 

ଷ
× (−3) = −1, c.q.p.  

 

 

 

 

 

 


